



备受关注的2014年中招工作会议昨日召开,“小升初”相关政策随之出炉——

了解“小升初” 请看关键词(下)

□记者 杨寒冰

(上接T02版)

关键词:新生身份认定

各教育行政部门和学校要认真做好生源状况调查和新生材料审查工作。

政策详解

学生报名时,要携带监护人户口簿(户主必须是父母,户口迁入辖区时间以2014年3月31日前为准)、房产证(户主必须是父母)等证件。

学生父母双亡或有其他特殊情况的,受委托监护人应持相关部门出具的证明材料,在规定时间内接受学校审查,然后办理报名手续。

提醒

各小学5月底前将本校毕业生相关信息审查结果上报区教育部门。

7月17日至18日,进行跨区验证。

8月5日前,区教育部门对本辖区小学毕业生信息审查完毕并发放预检验证。

在8月10日前,由各招生学校对本校新生信息进行核实,并将情况反馈至区教育部门,

8月21日,小学毕业生到毕业小学领取初中入学通知书。

8月22日至23日,学生到所分配学校报到。

外来务工人员监护人在非户籍所在地居住的子女,由监护人持本人身份证、就业证明(或劳动合同、营业执照)、居住证明(或暂住证)以及户籍所在地乡镇中心学校出具的外出就读证明材料,于7月15日前,到居住地所在城市区教育行政部门申请就读。

居住地所在城市区教育行政部门应当按照相对就近入学的原则,划定服务学区或者定点学校,以公办学校为主,统筹安排就读。



(资料图片)

关键词:疑惑

在“小升初”的关键词里,最受家长关注的便是“相对就近入学”,那么,当户籍与住址不在一个地方时,“相对就近入学”的主要依据是什么呢?

市教育局基础教育科有关负责人介绍,洛阳市城市区初中学校的学区划分工作主要是在市教育局的指导下由各区教育部门具体负责的。学区的划分是综合多种因素进行的,但由于各个区的人口居住情况及学校的空间布局等都不是绝对平均的,因此,这里所讲的就近入学只是相对就近,而非绝对就近。

需要提醒广大家长的是,当您的孩子领到通知书后,也许会遇到“同住一条街两侧,被分到两个不同学校”的情况,而造成这一问题的根本原因就在于复杂的户籍问题和房产问题等。

比如,洛阳市的统一政策是按照户籍所在地就近划片,但目前,在洛阳市的城市居民中,很多人的户籍与实际住址是不一致的,有的孩子可能按户籍所在地划分,会被划到实力稍薄弱一点的学校;若按房产证所在地划分

的话,可能被划到实力较强的学校。再比如,一部分年轻人和老人住在一起,没有单独的房产证,孩子的户口也是挂靠其亲戚朋友的户口上的,若按此划分,就会出现部分学区生源不均的现象。

尽管学区划分是一个比较复杂的问题,但市教育局表示,如果遇到特殊情况,各级教育行政部门还将本着人性化原则解决问题。

比如,户籍所在地和房产证不一致的话,首先考虑的是住房,让孩子能到离家较近的学校就读;如果孩子的父母确实没有房子,孩子的户口是挂在亲友家里,孩子的入学也是没有问题的。

此外,即便是那些有房产证无户籍或只有集体户口的人的孩子,最终也都将根据实际情况,安排孩子相对就近入学。

市教育局相关负责人同时表示,在“小升初”的招生上,将严格维护招生计划的严肃性,各校不得擅自扩大招生计划,要有效控制接纳非本辖区的生源。

洛阳市东方第二中学——

让你和更多优秀的头脑相逢

□徐冰

有句话最近很流行——你是谁并不重要,重要的是你和谁在一起。雄鹰在鸡窝里长大,就会失去飞翔的本领,怎能搏击长空,翱翔蓝天?野狼在羊群里成长,也会变得温顺而丧失狼性,怎能叱咤风云,驰骋大地?洛阳市东方第二中学(原拖二中)初三19班学生彭之楠今年考入西交大少年班,她用“痛苦地提升,快乐地同行”概括了自己的备考经历。高水准的导师悉心辅导,让大家见识了各种刁钻的题型,并迅速掌握了应对的招数;一起备考的同学个个都是高手,比如:数学小天才陈焱,电路高手何赛骐,还有篮球、钢琴、书法样样都精通的“樊少”樊雨萱等,大家会为一个问题争得面红耳赤,也会童心大发“摸瞎子”,强大而优秀的对手和自己快乐同行,已经成为成长经历中一笔巨大的财富。

东方二中校长齐振富常说,教育是为千万家庭传递幸福的事业,教师是为千万家庭传递幸福的人,正是怀揣着这样一份沉甸甸的责任,屡创辉煌的东方二中从未停下探索的脚步。近年来,学校秉承“快乐学习、全面发展、勇于创新、幸福成长”的育人理念,

潜心钻研,积极实践,成功构建了“四级三类”高效教研网络,全力推进“学思”智慧课堂建设,高效减负,科学发展,取得了一系列骄人的成绩。学校先后为西交大少年班输送34名学生,占据了洛阳市总录取人数的半壁江山。2012年,孔可嘉同学更是以全国第一名的好成绩被西交大少年班录取,学校被授予西交大少年班优秀生源基地。2006年至今,共有4名学生摘取洛阳市中考状元的桂冠,2011年中招考试,牛源蕾同学考取洛阳市第一名,同时有5人考入洛阳市前十名。2012年中招考试,有7人考入洛阳市前十名。2013年中招考试,贺诗颖同学考取洛阳市第一名,同时有6名同学考入洛阳市前十名。2011年,洛阳市教育局对全市知名高中的优秀学生进行跟踪调查,评出16家优秀生源基地,东方二中凭借毕业生良好的学习能力和强劲的发展潜能名列第一。有家长戏言:东方二中是西交大少年班骄子的母校,是中考状元的摇篮,是莘莘学子魂牵梦绕的精神故乡。来这里,和更多优秀的头脑相逢,来这里,和更高远的梦想握手!

洛阳市实验中学——

办好“三个学校” 突出办学特色

□巴燕昕

洛阳市实验中学创办于1978年,是洛阳市首批实验性、示范性初中。近年来,这所传统名校驶入了发展的快车道。

规模上,她分别在洛阳市西工区、老城区、新区三个主城区办学,拥有“一校三区”,总面积达78000多平方米,建筑面积达47000多平方米,教育教学设施完备。

师资上,她现有教职工275人,其中河南省特级教师3名,河南省名师2名,省级骨干教师8名,市级骨干教师13名,洛阳市特级名师和洛阳市名师5名,市教研室兼职教研员13名,其中名师和兼职教研员数量居全市第一。教师中本科学历占77%,硕士学历占8%,高级职称占23.9%,专任教师学历达标率100%。

在学生素质上,2013年中考,348人达到省级示范性高中的录取分数线,82人达到洛一高的录取分数线,更有全市中考状元、榜眼花落该校……

市实验中学秉承“以人为本、

发展教师、成就学生、幸福家庭、服务社会”的办学理念,关注人,发展人,关注生命质量,落实生命教育,不断激发生命智慧,铸就人生辉煌。努力办好“三个学校(教师发展学校、家长发展学校、学生发展学校)”,共助学生成人成才,实现培养目标,提高学生家庭的幸福指数,促进社会和谐。

多年来,实验中学在增加优质教育资源、学校管理、立德树人教育、生命活力课堂、教师发展学校、家庭教育、教体艺结合工作七个方面全方位多层面推进特色学校建设,努力为提高师生幸福指数服务……

市实验中学的全体教师,在“实验·创新·分享”教育理念的引导下,带着办好“三个学校”的愿景,为把学校办成“教师倾情、学生喜欢、家长放心、社会赞誉”的文化底蕴丰富、办学特色鲜明的示范性学校而不懈努力,为办好人民满意的教育而不断奋斗。